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Frågor för skriftligt besvarande E-001557/2011
till kommissionen
Artikel 117 i arbetsordningen
Frédérique Ries (ALDE), Andreas Schwab (PPE), Amalia Sartori (PPE), Edit Herczog (S&D), 
Julie Girling (ECR), Catherine Soullie (PPE) och Cristian Silviu Buşoi (ALDE)

Angående: Rättsligt skydd för doftblandningar

Doftindustrin tar fram dofter som berikar tusentals produkter och medför njutning och mervärde i 
människors vardag. Hur en produkt luktar är avgörande för dess framgång och doften förmedlar 
varumärkets signum på ett enastående känslomässigt sätt. Produkter som tvättmedel, sköljmedel, 
rengöringsmedel, luftfräschare, egenvårdsprodukter och exklusiva parfymer innehåller alla en 
doftblandning. Blandningen är en varsamt komponerad symfoni av dofter och kan innehålla allt mellan 
20 och 200 eller ännu fler olika ingredienser från en palett av drygt 3 000. Dessa blandas samman för 
att skapa den perfekta doften till en viss produkt. En hel del tid, kunskap, pengar och möda krävs för 
att ta fram en doftblandning som därmed blir utomordentligt värdefull och betraktas som en 
företagshemlighet.

Men hur värdefull en doftblandning än må vara betraktas den rättsligt sett som ett hantverk och är 
därför svår att skydda. På grund av detta har doftindustrin historiskt sett skyddat sina immateriella 
rättigheter och blandningar genom företagshemligheter och således enbart avslöjat ingredienserna i 
enlighet med stränga sekretessavtal.

I dag – och det är något positivt – ställer tillsynsmyndigheter och grupper i det civila samhället krav på 
att doftindustrin ska bli mer öppen och avslöja några eller alla ingredienser i olika produkters 
doftblandningar. Problemet är hur doftindustrin ska kunna skydda sina immateriella rättigheter och 
ändå avslöja ingredienserna i doftsammansättningen om den inte kan skyddas?

Det främsta problemet är att det inte finns någon tydlig rättslig vägledning inom EU om hur en 
doftsammansättning kan skyddas av upphovsrätt. Det eventuella skydd som lagstiftningen om illojal 
konkurrens eller otillåtet utnyttjande ger är dessutom inte tillräckligt. 

1. Skyddet av företagshemligheter blir en allt större utmaning. Känner kommissionen till att den 
gällande patentlagstiftningen skyddar tekniker och ingredienser men inte receptet i sin helhet eller 
själva doften? 

2. Hur föreslår kommissionen att man ska ta itu med den viktiga frågan om bristen på en tydlig 
juridisk vägledning inom EU om hur ett doftrecept kan skyddas av upphovsrätten eller någon 
annan relevant rättslig ram?


